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阅读理解20（上海10道，国考行测模拟三）
41.对于一个国家来说，信息交流关乎国运。我们汉族虽然有许多方言，但文字是统一的，信息依然可以交流，这就成了我们民族的凝聚力，保证了我们国家的统一。欧洲也曾有过统一的文字──拉丁文，但他们使用拼音文字拼写各自民族的语言，于是出现了英文、德文、法文、西班牙文、葡萄牙文、希腊文、意大利文、瑞典文、丹麦文、荷兰文等。文字的壁垒阻碍了信息的交流和文化的沟通，加深了民族间的隔阂，最终导致罗马帝国分崩离析，分成众多民族国家，它们相互之间打得头破血流，现在要想将其捏在一起，困难重重。
　　这段文字主要说明了（  ）
　　A.文字壁垒不可小觑
　　B.中华民族大统一的原因
　　C.信息交流对国家发展至关重要
　　D.国家发展之根本在于信息交流

【解析】C。文段是“总一分”的结构，首句即为主旨句，后面的内容均是对其的解释说明。而C项“信息交流对国家发展至关重要”正是对首句内容的同义转换，因此本题选C。
　　42.在21世纪的今天，人类在科学技术和物质财富上虽取得了突飞猛进的发展，但也造成了环境破坏、价值迷惘和心灵污染三大危机，其根本原因在于，违背了人类发展的自然规律。因此，面对这些社会危机，世界上不同肤色的人在重读老子，从老子的《道德经》中去寻找“道法自然”的哲学智慧、政治智慧、人生智慧。
　　这段文字意在强调（  ）
　　A.“道法自然”的智慧对社会具有重大意义
　　B.解决社会危机的关键是重读《道德经》
　　C.产生社会危机的根源是人类违背了发展的规律
　　D.《道德经》的读者很多，十分畅销
【解析】A。文段的重心在最后一句，即“因此”之后的内容，意在强调“道法自然”智慧的意义，因此A项正确；B项为错误表述，解决社会危机与重读《道德经》之间并无直接客观关联；C项是对文段前半段的概括，不属于文段强调的内容；D项属于过度引申，从“世界上不同肤色的人在重读老子”中不能推出《道德经》很畅销的结论。因此，本题选A。
　　43.众所周知，我们的社会主义艺术是民族的、大众的、科学的艺术。但是在艺术实践中各种各样的价值观和理念对这一艺术本质的理解还是存在诸多分歧。比如，有些人认为西方先锋艺术才是最先进的，而民间艺术则是非常落后的。其实，民间艺术才是人类艺术的根基。几千年来，它传承了民族文化的精神，最富有民族特色，是最广大人民群众欣赏的艺术。
　　这段文字意在说明（  ）
　A.社会主义艺术是民间艺术
　B.西方先锋艺术具有先进性
　C.社会主义艺术的本质存在分歧
　D.民间艺术是伟大的人类艺术
【解析】D。文段只说“我们的社会主义艺术是民族的、大众的、科学的艺术”，“社会主义艺术是民间艺术这一观点”无从得出，A项错误；文段通过列举人们对艺术本质存在的分歧，用“其实”一词引出了作者的观点，即民间艺术才是人类艺术的根基，而社会主义艺术的本质存在分歧、西方先锋艺术的先进性都只是为接下来说明民间艺术所作的铺垫，并不是文段想要说明的内容，因此D项正确，B、C项错误。因此，本题选D。
　　44.与民生休戚相关的公用事业价格，有地方政府部门的身影在其中。从打造公信政府的目标出发，地方政府部门没有必要面对民众的质疑与不满而为企业背书，相反，需要力推公用企事业单位的成本公开透明，                    。就供暖而言，需要在成本透明的基础上，建立煤炭和供暖价格联动机制，以确保政府定价的公正性与公平性。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（  ）
　　A.以体现公平公正性
　　B.以降低人民群众的生活成本
　　C.从而使居民对政府充满信心
　　D.从而兼顾企业和居民双方利益
【解析】D。文段第二句话中，“为企业背书”是地方政府部门在照顾企业的利益，而后面的“力推……公开透明”，又是在为广大人民群众着想，因此是兼顾了企业和人民群众双方的利益。因此本题选D。
　　45.从工程科技人才的成长规律看，成长为一名合格的工程师大体需要8~10年的时间，期间必须使其经历工程科学知识的学习、工程实践的锻炼以及在职继续教育的学习。但是从调研情况看，当前在继续教育方面除立法比较薄弱、经费投入保障不够、发展不平衡等问题没有解决外，继续教育与工程师的职业发展实现有序对接也是一个突出问题。包钢稀土研究院的被调查人员提出，需要大力提高继续教育的专业性和针对性，否则继续教育难以与解决企业生产技术难题挂钩，不会取得较好的效果。
　　对这段文字概括最准确的是（  ）
　　A.说明合格工程师必须经历工程科学知识的学习、工程实践的锻炼、在职继续教育三个阶段
　　B.论述继续教育制度目前存在的突出问题及解决对策
　　C.分析必须大力发展继续教育、使继续教育与企业生产相结合的原因
　　D.强调继续教育没有与职业发展阶梯形成有效衔接
【解析】B。由文段中第二句话以及“需要大力提高继续教育的专业性和针对性”可知，其意在论述继续教育制度存在的众多突出问题及解决方式。四个选项中只有B选项是这一观点的同义转换，因此B项正确；A、D项说法片面，C项说法文段并未涉及。因此，本题选B。


　　46.在北欧国家，社会阶级具有很高的组织化程度。无论是劳方还是资方都被有效地组织起来进行利益争斗，工会的影响力和集中化程度也很高，从而为各利益群体之间进行政治协商提供了基础。政府也很早就介入到劳资关系的制度化过程中。国家或政府作为公共利益的代表，参与和介入到这一谈判机制中，经常作为各种利益的协调者，以确保三方谈判机制的运作。在谈判过程中，当利益双方各持己见、谈判破裂或难以持续的时候，政府就成为保证这一机制继续运行的关键因素。


　　这段文字意在强调（  ）
　　A.劳方和资方经常进行利益争斗
　  B.工会具有较高的影响力和集中化程度
　　C.三方谈判机制容易出现僵持不下的局面
　　D.政府在谈判机制顺畅运行中的积极作用

【解析】D。文段后半部分都在讲述政府在三方谈判机制中扮演的角色，最后一句直接表明“政府是保证三方谈判机制继续运行的关键因素”，因此，该段文字意在强调政府在谈判机制顺畅运行中的积极作用。A、B、C项都是干扰选项，较易排除。因此，本题选D。
　　47.事实上，所谓“大数据时代”的说法并不新鲜，早在2010年，“大数据”的概念就已由美国数据科学家维克托？迈尔？舍恩伯格系统地提出。他在《大数据时代》一书中说，以前，一旦完成了收集数据的目的之后，数据就会被认为已经没有用处了。比如，在飞机降落之后，票价数据就没有用了；一个网络检索命令完成之后，这项指令也已进入过去时。但如今，数据已经成为一种商业资本，可以创造新的经济利益。
　　这段文字是一篇文章的开头，文章接下来最可能讲的是（  ）
　　A.“大数据时代”的表现
　　B.“大数据”概念提出的依据
　　C.数据是如何成为商业资本的
　　D.数据所创造的经济利益有哪些

【解析】C。作答本题需抓住文段的关键词，即转折词“但”，它在这里起到了过渡作用。过渡句说“数据已经成为一种商业资本，可以创造新的经济利益”，那么文章接下来最可能讲的就是为什么说数据是一种商业资本，也即数据是如何成为商业资本的。因此本题选C。
　　48.从根本上说，道德管理是一种人性管理，是利用道德的力量，调整组织成员的精神关系，以增强社会组织的凝聚力，充分调动和发挥组织内部人员的积极性、创造性，合理开发和利用人的精神力量，并将组织内离散的精神力量整合为积极有力的精神支柱。
　　这段文字意在说明（  ）
　　A.道德管理的目标        B.道德管理的手段
　　C.道德管理的内涵        D.道德管理的成因

【解析】C。该段文字用陈述句式为“道德管理”下了一个定义，意在说明道德管理的内涵。因此，本题选C。
　　49.关于文化，词典上是这样定义的：“物质财富和精神财富的总和”.那么，什么是财富呢？定义为“具有价值的东西”.价值又是什么呢？词典认为是“积极作用”.经过几轮概念转换，文化成了物质和精神积极作用的总和。不是剪不断，而是理还乱。概念应该是清晰准确的，尤其是定义性的概念。但客观情况并非如此。正是文化概念这种貌似清晰、实则模糊，造成了人们对文化实际把握上的极大困难。这恐怕是今天文化概念歧义丛生的一个重要原因。
　　下列说法与上述文字不相符的是（  ）
　　A.词典对“价值”的定义是“积极作用”
　　B.定义性的概念应当清晰准确
　　C.人们对文化难以实际把握是因为文化概念模糊
　　D.文化缺乏清晰的定义性描述导致文化概念产生歧义

【解析】D。D项说法过于绝对，由文段最后一句中的关键词“恐怕”可知该原因只是一种可能性。其余A、B、C项皆能从文段中找出与之对应的表述。因此，本题选D。
　53.在漫长的封建社会，我国社会被分割成许许多多封闭性小范围，社会秩序主要靠区域自治和宗族管理。那时候，人的活动范围很小，周围的人不是亲属、本家就是乡邻，人们的行为到处受到监督，有谁的行为太出格了，他在乡里就会抬不起头，站不住脚。现在的情况不同了，人口在全国范围内频繁地流动，周围大都是陌生人，传统的监督消失了，人性中一些“恶”的念头冒出来，最终体现在某些人的某些行为上。如何尽快消除这些不道德、不守法、不文明的现象？社会制度和设施的建设完善是重要的一方面，与此同时，每一个人也应该自觉地向道德的高地攀爬。
　　这段文字意在强调（  ）
　　A.封建社会与当今社会的不同

　　B.应如何消除不道德的社会现象
　　C.现今人们的行为缺乏约束和监督
　　D.人们应该自觉提高自身的道德素质

【解析】D。文段首先将封建社会人们的行为处处受监督与当今社会传统监督消失作对比，其言外之意为现今人们需要发挥自身的自觉行为。文段最后通过一个设问句指出消除不道德现象，需要社会制度和设施的建设完善，还要通过人们自身的自觉行为。前后均是在强调人们要提高自身道德素质，因此本题选D。
逻辑填空10道
51.如今社会上“厌读”的情绪严重。由于不读书，导致一些人走上邪路。读者厌读固然有读者自身的问题。我们作者是

不是也该_______：为什么读者不爱书？是读者不赞成作者的观点吗？未必！既然赞成作者的观点就该同声相应，可

读者为什么不来“应”呢？这就告诉我们：作者有个文风问题。再想一想：为什么别人的文章读者__________。奔走

相告。而我们的文章读者却___________呢？这只能说明我们的文风确有问题。

依次填入划横线部分最恰当的一项是____________。

A.扪心自问，爱不释手，不足挂齿

B.自我反省，奉为至宝，嗤之以鼻

C.反躬自问，手不释卷，不屑一顾

D.不耻下问，爱不释手，鄙夷不屑

【知识点】 成语辨析

【答案】 C

【解析】 第一空后边是作者对自己的提问，所以第一空应排除D项，“不耻下问”是指向别人学习，并没有问自己的

意思；第二空排除B项，“奉为至宝”强调对宝物的敬奉，而文中更强调的是读者对文章的喜爱而不是把文章当宝物

来供奉，故排除B项；第三空是读者对文章的看法，“不足挂齿”是常用来表示自谦，用在此处不合适，属于搭配不

当，故正确答案应为C。

52.在中国人心目中，“圣人”是道德修养的楷模。中国人尤其是知识分子，往往以君子______,却不以圣人______。可

见圣人的道德境界是一种崇高的理想，圣人也就只是人们心目中的崇拜偶像。______，圣人的道德境界，也不是天生

的，而是一点一滴积累起来的。荀子认为，圣人不仅是崇拜的偶像，普通人也能经过坚持不懈的实践，从日常生活中

不断地积累德行，提高自己的道德修养，达到尽善尽美的境地，成为一个圣人。

依次填入划横线部分最恰当的一项是______。

A.自称、自居、因此

B.自居、自夸、其次

C.自封、标榜、所以

D.自诩、自居、然而

【知识点】 实词与虚词综合考查
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【答案】 D

【解析】 从第三个空入手，前文说圣人是高高在上的，后文说圣人的境界不是天生的，也是积累起来的，从平常事

做起的，应该填入表示前后语义相反的词，因此选“然而”，D项正确。

53.我们的社会已经进入了一个特别需要讲道理、讲清道理的时代，没有以理服人的的态度和论述，人们凭什么来接受你

的结论；_______我不反对你的结论，_________我要求，迫切地要求，请说清这些结论的来龙去脉，其实哪怕论点相

左，________你的论题重要，论据扎实、论述充分，我们都会认真阅读，________心悦诚服地接受，并用来修改自己

既定的想法。

依次填入划横线部分最恰当的一项是________。

A.尽管，但是，所以，因此

B.甚至，但是，只要，以至

C.因此，但是，如果，以至

D.因为，可是，只要，以致

【知识点】 虚词辨析

【答案】 B

【解析】 第一个空，前后“接受结论”和“不反对结论”构不成因果关系，因此排除C、D。再看第三个空，“论题

重要，论据扎实，论述充分”是“心悦诚服地接受，并用来修改自己既定的想法”的前提条件，而且“只要……都…

…”为固定搭配，表示条件的逻辑关系，因此选B。

54.天文学家们宣布，他们通过太空望远镜_________到了三颗与地球非常相似的行星，其环境似乎很适宜生命生存，而

且，其中一颗的表面可能______着大片海洋，因此它________与地球一样，呈现出美丽而迷人的蓝色，这是迄今为止

人类找到的最像地球的行星。虽然这是一个重要的科学发现，但却带有哲学意味。

依次填入划横线部分最恰当的一项是________。

A.观察，覆盖，也许

B.观测，覆盖，也许

C.观测，存在，一定

D.观察，存在，可能

【知识点】 实词与虚词综合考查

【答案】 B

【解析】 “观察”指仔细察看（事物或现象），是一种有目的、有计划、比较持久的知觉活动；“观测”常指对自

然现象进行观察或测定，文段中提到的对象是行星，因此用观测更合适，排除A、D。再看第三个空，“因此”表结论

，顺承前文的原因，根据提示词“可能”判断，第三个空应填入表示不确定的词语，因此选择B。

55.古代的诗，原是平淡自然的;到汉魏以后，渐渐的从平淡自然转向工整 ，或艰深

的路上去。也是进化中必经之阶段。过了这阶段，又渐渐地有回复到平淡自然的

。我们若是用心在各家诗话中去找找，这种归真返朴的论调，真可以找到不少。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A.纤巧、枯涩、趋势

B.纤巧、苦涩、走向

C.精致、枯燥、趋势

D.精致、高雅、走向

【知识点】 实词辨析

【答案】 A

【解析】 从第三空入手，首先排除B、D，“走向”地质学用语，指地质构造上岩层、矿层、山脉等延伸的方向，而

形容诗的发展用“趋势”合适。第二空排除C“枯燥”，形容生活单调，没有趣味。“枯涩”指枯燥不流畅，可形容

文字。

56.下来语句中没有歧义的是

A.据比赛组委会统计，参加这次围棋比赛活动的有二十个社区的选手。

B.氨基比林、安乃近、非那西丁负作用明显，大部分国家已禁用，中国药品名录中未完全禁止；近来医学界部分人士

对进口药品争议很大。

C.11月3日下午2点25分左右，日本茨城县发生里氏5.0级地震。日本新闻网报道称，首次地震影响，茨城县和埼玉县
部分地区的震级为4级，东京都、千叶县、神奈川县的震级为3级。

D.这家电子科技公司成立于2003年，是一家致力于生产并销售鼠标、键盘、音箱、麦克风、手写板、耳机、手柄、线

材等电脑周边产品的现代化企业。

【知识点】 歧义句辨析

【答案】 D

【解析】 A“二十个社区的选手”歧义，是“二十个社区”还是“二十个选手”；B“大部分国家”歧义，是“大部
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分药”还是“大部分国家”；C“茨城县和埼玉县部分地区的震级”有歧义，是“埼玉县的部分地区”还是两个县的
部分地区。

57.下列句子中，句子类型不同于其他三句的是______。

A.外部资源，尤其是世界一流教育资源，正越来越多地成为上海垒石造峰的“他山之石”

B.方案清晰具体了，就比较可行，如果模糊笼统，实施起来就会缺少可操作性。

C.我国首个实验型深海移动工作站经过十年科技攻关，和“蛟龙号”载人深潜器一样，是我国探索深海科学奥秘的利

器

D.改革的实惠，说到底，仍然是洞悉规律、把握规律

【知识点】 基础知识

【答案】 B

【解析】 句子类型可以按照语气划分，如：陈述句、疑问句、感叹句、祈使句等。也可以按照结构划分，如：主谓

句、主谓宾句、定主谓宾句等等。本题的四个句子从语气上都属于陈述句，但是从结构角度而言，A、C、D三项句子

主干成分都是主谓宾形式，且为单句。而B选项是两个分句（条件复句），有两套主谓宾结构。因此B选项为正确选项

。

58.下列相似但不同形式的表达，按语气由轻到重依次排列正确的是

1、机动车冒黑烟就应该重罚 2、机动车冒黑烟难道不应该重罚吗？ 3、机动车冒黑烟不能不重罚 4、机动车贸

易不重罚是不对的 5 、机动车冒烟应该重罚

A.45213

B.45132

C.51423

D.54132

【知识点】 语句排序

【答案】 D

【解析】 此题是考查语句不同表达方式中，句子语气的轻重不同。重点考查：否定句、双重否定句、反问句、一般

陈述句等。其中双重否定句是相对于单纯否定句而言的，它用否定加否定的形式，表达肯定的语意。一般来说，双重

否定句的作用是加强语气。反问的作用是加强语气把本来已确定的思想表现得更加鲜明。因此这组句子中语气最重的

是2句，所以2句应排在最后。排除A和C。4句和5句相比，4句含有两个否定词，语气稍重。因此D项正确。

59.下列文言句式特点与其他三项不同的是___________。

A.古之人不余欺也。

B.三人行，必有我师焉。

C.六国破灭，非兵不利，战不善，弊在略秦。

D.蚯无爪牙之利，筋骨之强，上食埃土，下饮黄泉，用心一也

【知识点】 基础知识

【答案】 A

【解析】 A项“不余欺”即“不欺余”为倒装句。BCD都是正常的陈述句。

60.下列句子的语法结构与例句相同的是（ ）

例句，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察国防科学技术大学时指出，要紧紧围绕强军目标来进行

思想政治建设，使思想政治建设成为实现这一目标的强大推力和助力。

A.农村改革是我国当前的重要组成部分，黑龙江松嫩平原和三江平原是国务院今年批准的国家首个现代农业综合配套

改革试验区。

B.上海市委书记在中国（上海）自由贸易实验区管理委员中心，接受了人民日新华社、解放日报、文汇报记者的集体

采访。

C.大家一致认为，通过参加培训，不仅提高了理论水平，了解了当今教育现状及发展方向，并且还使我们深深地体会

到要彻底改变过去传统的教学观念。

D.当下，各级政府应当旗帜鲜明地阐明医疗行为的客观规律，维护医生的人格尊严，维护医疗机构的政策秩序。

【知识点】 下文推断

【答案】 C

【解析】 例句的语法结构是：主语+谓语动词+宾语，且宾语由句子构成。C句与之相同。并且都是用“使”来引导目

的。C项正确
北京数学题

数量关系15题是北京14年考题
2014年北京市公务员考试数量关系真题解析
【北京2014-71】已知13＋23＋33＋…＋n3＝(1＋2＋3＋…＋n)2，问13＋33＋53＋…＋193＝?
A. 19500 B. 19900 C. 20300 D. 22500
[答案] B
[解析] 根据已有公式，可知13＋33＋53＋…＋193＝(13＋23＋33＋…＋203)－(23＋43＋63＋…＋203)＝(1＋2＋3＋…＋20)2－23(13＋23＋33＋…＋103)＝(1＋2＋3＋…＋20)2－23(1＋2＋3＋…＋10)2＝2102－8×552＝19900。
【北京2014-72】某人乘坐缆车下山，发现每隔半分钟就能看到一架对面上山的缆车。如果所有的缆车速度相同，那么每隔几分钟发一架缆车？
A. 0.25 B. 0.5 C. 1 D. 2
[答案] C
[解析] 由于所有缆车速度相同，因此每隔半分钟就能遇到一架对面的缆车，说明相对的两架缆车分别行驶了半分钟，因此发车间隔为1分钟。
【北京2014-73】在正方形草坪的正中有一个长方形池塘，池塘的周长是草坪的一半，面积是除池塘之外草坪面积的1/3，则池塘的长和宽之比为( )。
A. 1:1 B. 2:1 C. 4:1 D. 

 :（2－ [image: image1] ）
[答案] A
[解析] 赋值正方形草坪的边长为2，面积为4，周长为8。根据池塘的周长是草坪的一半，可知池塘的周长为4；根据池塘的面积是除池塘之外草坪面积的1/3，则池塘的面积是正方形面积的1/4，也即面积为1。假设池塘的长和宽分别为x、y，则有xy＝1，2(x＋y)＝4，解得x＝y＝1，因此池塘的长宽之比为1:1。
【北京2014-74】某件商品如果打九折销售，利润是原价销售时的2/3；如果打八折后再降价50元销售，利润是原价销售时的1/4。该商品如果打八八折销售，利润是多少元？
A. 240 B. 300 C. 360 D. 480
[答案] C
[解析] 假定成本为x，原价为y，根据题意，0.9y－x＝2/3(y－x)，0.8y－x－50＝1/4(y－x)，解得x＝1400，y＝2000。因此打八八折销售，可获得利润2000×0.88－1400＝360元。
[解二] 根据打九折时，利润是原价销售时的2/3，可知去掉的一折是原价利润的1/3，因此原售价的7/10为成本，其余3/10为利润。因此如果打八折，获得利润为原价利润的1/3，再减50元后利润为原价销售时的1/4，据此假定原价利润为B，则B/3＝50＋B/4，解得B＝600。因此打八八折销售时，利润为(0.88－0.7)×(600÷0.3)＝360元。这一解法可通过画图方便理解。
【北京2014-75】甲工厂每天生产的零件数比乙工厂的1.5倍还多40个，乙工厂每天生产的零件数比甲工厂的一半多20个。则两个工厂每天共能生产多少个零件？
A. 400 B. 420 C. 440 D. 460
[答案] C
[解析] 假定甲、乙工厂每天生产零件的个数分别为x、y，根据题意：x＝1.5y＋40，y＝x/2＋20，解得x＝280，y＝160，因此两个工厂每天共能生产440个零件。
秒杀技 根据乙工厂每天生产的零件数比甲工厂的一半还多20个，可知总数减掉20后能被3整除，仅C符合。
【北京2014-76】某人开车从A镇前往B镇，在前一半路程中，以每小时60公里的速度前进；而在后一半的路程中，以每小时120公里的速度前进。则此人从A镇到达B镇的平均速度是每小时多少公里？
A. 60 B. 80 C. 90 D. 100
[答案] B
[解析] 前半段与后半段构成等距离平均速度模型，直接应用公式可得平均速度＝2×60×120÷(60＋120)＝80（公里/小时）。
【北京2014-77】小周买了五件价格不等的服装，总价为2160元。其中最贵的两件衣服总价与其余三件衣服的总价相当，而最便宜的两件衣服的总价比最贵的衣服高100元，比第二贵的衣服高200元。则第三贵的衣服价格是多少元？
A. 300 B. 330 C. 360 D. 390
[答案] D
[解析] 假定最便宜的两件衣服价钱为x，则最贵的衣服价格为x－100，第二贵的衣服价钱为x－200，第三贵的衣服价钱假定为y，则可得：(x－100)＋(x－200)＝y＋x，(x－100)＋(x－200)＋y＋x＝2160，解得x＝690，y＝390。因此第三贵的衣服是390元。
【北京2014-78】相邻的4个车位中停放了4辆不同的车，现将所有车开出后再重新停入这4个车位，要求所有车都不得停在原来的车位中，则一共有多少种不同的停放方式？
A. 9 B. 12 C. 14 D. 16
[答案] A
[解析] 记四辆车分别为A、B、C、D，其中A汽车停车时有三种选择，其选择哪个停车位就再考虑对应停车位上的车，仍有三种选择，但第二辆车一旦位置停定之后，剩余的两辆车位置便唯一确定。因此总的停放方式为3×3＝9。
秒杀技 标准错位排列模型，根据错位排列公式可得4辆车都没有停对的可能情况数为9。
【北京2014-79】钟表有一个时针和一个分针，分针每一小时转360度，时针每12小时转360度，则24小时内时针和分针成直角共多少次？
A. 28 B. 36 C. 44 D. 48
[答案] C
[解析] 时针分针角度关系。一般情况，1小时内会出现2次垂直情况，但是3点、9点、15点、21点这4个特殊时间，只有1次垂直。因此一天内指内共有垂直24×2－4＝44次。
【北京2014-80】某旅行团共有48名游客，都报名参观了三个景点中的至少一个。其中，只参观了一个景点的人数与至少参观了两个景点的人数相同，是参观了三个景点的人数的4倍。则需要为这些游客购买多少张景点门票？
A. 48 B. 72 C. 78 D. 84
[答案] C
[解析] 假定参观了三个景点的人数为x，则只参观了一个景点的人数为4x，至少参观了两个景点的人数为4x，那么只参观了两个景点的人数为3x，于是可得：x＋3x＋4x＝48，因此x＝6。于是需要购买门票6×3＋3×6×2＋4×6×1＝78张。
【北京2014-81】小张购买了2个苹果、3根香蕉、4个面包和5块蛋糕，共消费58元。如果四种商品的单价都是正整数且各不相同，则每块蛋糕的价格最高可能为多少元？
A. 5 B. 6 C. 7 D. 8
[答案] D
[解析] 根据题意，假设苹果、香蕉、面包和蛋糕的价钱分别为a、b、c、d，根据题意可得2a＋3b＋4c＋5d＝58，若要蛋糕价格尽可能高，则其余价格尽可能低，并且使得其组合数尽可能小。为此，令c＝1，b＝2，a＝3，此时有5d＝42，故d最大值可取值为8。
【北京2014-82】某单位五个处室分别有职工5、8、18、21和22人，现有一项工作要从该单位随机抽调若干人，问至少要抽调多少人，才能保证抽调的人中一定有两个处室的人数和超过15人？
A. 34B. 35 C. 36 D. 37
[答案] B
[解析] 反向构造，即逐步抽调各处室职工，但保证没有两个科室的人数之和超过15人，因此五个处室可分别抽调5、7、7、7、8人，共计34人，再增加1人即符合要求。因此最少要抽调35人才能保证抽调的人中一定有两个处室的人数之和超过15人。
【北京2014-83】用一个饼铛烙煎饼，每次饼铛上最多只能同时放两个煎饼，煎熟一个煎饼需要2分钟的时间，其中每煎熟一面需要一分钟。如果需要煎熟15个煎饼，至少需要多少分钟？
A. 14 B. 15 C. 16 D. 30
[答案] B
[解析] 每个煎饼有两面需要煎熟，15个煎饼共计30个面，因此至少需要30分钟才能煎熟，而饼铛每次可以煎两个面，故至少需要15分钟。具体操作过程为：首先2个饼同时煎，完成前12个饼，共计需要12分钟；剩余的三个饼记为A、B、C，煎饼顺序为A正、B正；A反、C正；B反、C反，共计3分钟。因此15分钟可以完成全部煎熟过程。
【北京2014-84】某单位组织的羽毛球男单比赛共有48名选手报名参加，比赛采用淘汰赛制，在比赛中负一场的选手即被淘汰，直至决出最后的冠军，如每名选手每天最多参加一场比赛，则比赛至少需要举行几天？
A. 4 B. 5 C. 6 D. 7
[答案] C
[解析] 要使得比赛天数尽可能少，则每天有尽可能多的选手参加比赛，而另一方面，每名选手每天最多参加一场比赛，则比赛天数实际即淘汰赛举办的轮数。第一天，48名选手均参加比赛，分成24组进行，剩余24名选手进入下一轮；第二天，24名选手均参加比赛，分成12组进行，剩余12名选手进入下一轮；第三天，12名选手均参加比赛，分成6组进行，剩余6名选手进入下一轮；第四天，6名选手均参加比赛，分成3组进行，剩余3名选手进入下一轮；第五天，2名选手比赛，剩余1名与轮空的选手进入下一轮；第六天，剩余的2名决出冠军。因此比赛至少需要举行6天。
【北京2014-85】一个20人的班级举行百分制测验，平均分为79分，所有人得分都是整数且任意两人得分不同。班级前5名的平均分正好是16到20名平均分的2倍。则班级第6名和第15名之间的分差最大为多少分？
A. 34 B. 37 C. 40 D. 43
[答案] D
[解析] 要使得第6名与第15名之间的分差尽可能大，则第6名成绩应尽可能高而第15名成绩尽可能低，因此第6名成绩尽可能接近于第5名，而第15名成绩应尽可能接近于第16名，所以前6名与后6名的成绩均为连续的自然数列。根据班级前5名的平均分正好是16到20名平均分的2倍，可设后5名的平均分为x，则前5名的平均分为2x，因此第6名成绩为2x－3，第15名成绩为x＋3，因此第6名与第15名成绩之差为(2x－3)－(x＋3)＝x－6，由此可知x越大，待求分差越大。因此前5名分值应尽可能高，据此可知前5名成绩分别为100、99、98、97、96，由此第6名的得分为95分，前5名的平均分为98，于是后5名的平均分为49，因此后5名的得分分别为51、50、49、48、47，第15名成绩为52分。此时中间第7名到第14名得分为79×20－98×5－95－52－49×5＝698，据此可知中间8个得分的平均值为87.25，显然可以构造出符合要求的成绩分布。因此第6名和第15名之间的分差最大为95－52＝43分。
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金融题25

40%，50%，55%。60% 
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个人理财，退休规划，教育，健康
有一道是说大型商业银行大额负债依赖度不大于多少的
单位活期存款，  这个有
预付年金现值系数，直接标价法...
金融还有一道 下列哪项属于非衍生金融工具的 选项有期货 远期～～～
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还有一个破产法的
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资料题。国考模拟三

一、根据以下资料，回答116~120题。

　　2012年某市完成地方公共财政预算收入3314.9亿元，比上年增长10.3%.其中，实现增值税和营业税314亿元和1152.7亿元，分别增长32.1%和7.6%;实现企业所得税和个人所得税752.5亿元和281.5亿元，分别增长10.1%和3.1%.地方公共财政预算支出（含中央追加支出）3685.3亿元，增长13.6%.其中，用于文化体育与传媒、交通运输、教育、社会保障和就业、农林水事务的支出分别增长61.7%、22.4%、20.9%、19.2%和18.9%。
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　　116.按照当前的增长速度，2013年该市的公共财政预算收入将达到（  ）


　　A.3556.8亿元      B.3583.6亿元


　　C.3623.5亿元      D.3656.3亿元


　　117.2008~2012年该市公共财政预算收入总额为（  ）


　　A.11628.3亿元      B.12539.2亿元


　　C.13745.6亿元      D.14031.8亿元


　　118.2011年该市地方公共财政预算支出（含中央追加支出）约为（  ）


　　A.3006.3亿元      B.3244.1亿元


　　C.3564.3亿元      D.3885.2亿元


　　119.2011年，该市下列各项财政预算收入中最多的是（  ）


　　A.增值税          B.营业税


　　C.企业所得税      D.个人所得税


　　120.从上述资料能够推出的是（  ）


　　A.2012年该市地方公共财政预算支出中用于文化体育与传媒的支出增长最多


　　B.2012年该市公共财政预算收入比2008年翻了一番


　　C.2007~2012年该市地方公共财政预算收入持续增长


　　D.2007~2012年中2011年该市公共财政预算收入增长额和增长率均为最高

2014北京行测http://www.91exam.org/gwyxg/49-128/128579.html
资料分析2012年国家火炬计划项目总立项数2108项，其中产业化示范项目1834项，环境建设项目274项。2012年火炬计划重点支持项目445项。2012年，国家火炬计划项目中央财政安排经费3.2亿元支持重点项目。
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　　126 （ 单选题 ） 2012年国家火炬计划总立项数中，产业化示范项目占比约为

　　A. 75%

　　B. 79%

　　C. 83%

　　D. 87%

根据文字材料“2012年国家火炬计划项目总立项数2108项，其中产业化示范项目1834项”可知，2012年国家火炬计划总立项数中，产业化示范项目占比为[image: image14.jpg]1834 e
2108



。因此，本题答案为D选项。
　　127 （ 单选题 ） 产业化示范项目中，立项数最高的技术领域占产业化示范项目总立项数的比重比立项数最低的领域高约多少个百分点？

　　A. 25

　　B. 28

　　C. 32

　　D. 37

根据图1和文字材料“2012年国家火炬计划项目总立项数2108项，其中产业化示范项目1834项”可知，产业化示范项目中，立项数最高的技术领域占产业化示范项目总立项数的比重比立项数最低的领域高[image: image15.jpg]590 81 509
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，即28个百分点。因此，本题答案为B选项。
　　128 （ 单选题 ） 在火炬计划重点支持项目中，平均每个项目获得的支持资金最少的领域是

　　A. 孵化器

　  B. 技术转移机构

　　C. 大学科技园

　　D. 产业化示范

根据图2可知，孵化器、技术转移机构、大学科技园和产业化示范的平均每个项目获得的支撑资金为[image: image16.jpg]3490 70", 3940 70, &ﬁoﬂ 10000 =50*
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，产业化示范获得的平均资金最低。因此，本题答案为D选项。
　　129 （ 单选题 ） 在2012年火炬计划重点支持项目中有几个领域获得的支持资金超过中央财政安排经费总额的10%?

　　A. 4

　　B. 5

　　C. 3

　　D. 6

根据文字材料“2012年，国家火炬计划项目中央财政安排经费3.2亿元支持重点项目”可知，中央财政安排经费总额的10%为3200万元；由图2可知，产业化示范、孵化器、生产力中心、技术转移机构获得的支持资金超过3200万元。因此，本题答案为A选项。
　　130 （ 单选题 ） 关于2012年国家火炬计划重点支持项目，能够从上述资料中推出的是？

　　A. 重点支持项目中产业化示范项目不到1/3

　　B. 所有的环境建设项目都是重点支持项目

　　C. 有5个领域的项目数少于重点支持项目总数的5%

　　D. 产业化示范项目支持经遇在重点支持项目中的比重约为40%

正确答案是 B
　　76.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ）
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　　77.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ）
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　　78.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈砚一定的规律性（  ）
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　　79.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ）
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　　80.如图所示的立方体，将其展开得到的图形是（  ）

[image: image21.jpg]




　　81.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（  ）

[image: image22.jpg]




　　A.①④⑤，②③⑥      B.①③⑥，②④⑤


　　C.①②④，③⑤⑥      D.①②③，④⑤⑥


　　82.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（  ）
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　　A.①②④，③⑤⑥      B.①③⑤，②④⑥


　　C.①③⑥，②④⑤      D.①④⑥，②③⑤


　　83.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（  ）

[image: image24.jpg]




　　A.①②③，④⑤⑥      B.①③④，②⑤⑥


　　C.①②⑤，③④⑥      D.①②⑥，③④⑤


　　84.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（  ）
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　　A.①④⑥，②③⑤      B.①②③，④⑤⑥


　　C.①④⑤，②③⑥      D.①⑤⑥，②③④


　　85.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（  ）
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　　A.①②④，③⑤⑥      B.①③④，②⑤⑥


　　C.①⑤⑥，②③④      D.①②⑥，③④⑤

